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MawunHHbIN YypoBeHb 2: YnipaBaeHue

[- YnpaBsneHue: ¢paarn ycioBUMm

m YC/10BHbIe nepexoabl U Nepecbi/IKK
m LUuknbi

m Onepartopbl nepeKknovYeHUA

m Mpoueaypsol IA 32

= CTpyKTypa CTeKa
= CornalweHuna Bbl30Ba npoueayp
" Pekypcua u ykasaTtenu



CocrosaHue npoueccopa (x86-64, yacTU4HO)

m UHPopmauyua o
HenocpeacTBeHHO
UCNOZIHAEMOU nNporpamme

" [IpOMEXKYTOUYHbIE AaHHble
%rax, ... )

" Anpec BepLUMHbI CTEKa
(%rsp)

= AApec TeKyLLeNn KOMaHAb
$rip, ...)

" Pe3ynbTaTbl nocnegHuUx
nposepoK ( CF, ZF, SF, OF )

TeKyLaa BepLUMHA CTEeKa

Perucrtpbl

srax %r8

$rbx %r9

3rcx %rl0

srdx srll

srsi %rl2

srdi %rl3

3rsp %rl4

srbp %rl5

$rip YKa3aTenb KomaHAbl

CF

ZF

SF

OF | Pnaru ycnosuun




dnarn ychosuu (HeABHaA ycTaHOBKA)

m OaHObBUTHbIE peructpobl- paarm
=CF nepeHoc (ana unsigned) SF 3Hak (ana signed)
=ZF HO/b OF nepenonHeHue (ana signed)

m YcTaHaB/AUBaAOTCA apudmeTUyecKMMM onepaumamm
HeABHO (KaK NnO60oYHbIN pe3yabTar)
[Mpumep: addqg Src,Dest <— t a+b

CF=1, ecnu nepeHocC 13 cTapLllero 6uta nnm 3aém B Hero (nepenosHeHme
6e33HaKoBOro Koaa)

/F=1,ecnrn t ==
SF=1, ecnn £ < 0 (Kak 3HakoBoe), SF == MSB

OF=1, ecnn nepenosHUACA AONO/NIHUTENbHbIN KOA (3HaKOBbIN)
(a>0 && b>0 && t<0) || (a<0 && b<0 && t>=0)

m He yctaHaBAuBalOTCA KOMaHAOMU lea!



dnarun ycnosmmn
(ABHaA ycTaHOBKa cpaBHEeHMeMm)

m AABHaA YCTaHOBKA KOMaHAadMU CPaBHEHUA
"cmpqg Src2, Srcl
"cmpq b, a Kak BbluncneHne a-b 6e3 coxpaHeHUA pe3ynbTaTta

"CF=1, echn nepeHoC 13 cTapliero 6uta nam 3aém B Hero
(ncnonb3yeTtca Nnpm 6€33HAKOBbIX CPAaBHEHUSAX)

"/F=1,ecnna ==
=SF=1, ecin (a-b) < 0 (Kak 3HaKoBble)

®"0OF=1, nepeno/siHeHXe B A4ONOAHUTENbHOM Koje (3HaKkoBoe)
(a>0 && b<0 && (a-b)<0) || (a<0 && b>0 && (a-b)>0)



dnarun ycnosmmn
(ABHaA ycTaHOBKaA npoBepKon 6umT)

m fiBHaA yCTaHOBKA KOMmaHAaou test
"testqg Src2, Srcl
testq b, a Kak BbluncneHue a&b 6e3 coxpaHeHUA pe3ynbTaTa

"YcTtaHaBamBaeTt pnaru B 3aBMcMmoctu ot Srcl & Src2

="Yn06HO, ecnm oAuH U3 onepaHaoB - MacKa

" ZF =1, ecrna&b ==
" SF =1,ecnhn a&b < 0 (cTtapwwun but==1)



YreHue dnaros ycnosum - 1

m KomaHpabi set™

® YcTtaHaBAuBaT 0AuH 6anT B 1 am 0 B 3aBUCMMOCTH OT p1aros

" He M3MeHAT ocTanbHble 7 6anT

KomaHpga |Ycnosue OnucaHue

sete ZF PasHo / Honb

setne |~ZF HepasHo / He HOAb

sets SF OTpuuatenbHo

setns |~SF HeoTpuuatenbHo

setg ~ (SF~OF') &~ZF |bonblue (3HaKoBOe)

setge |~ (SF”~OF) Bonble nam pasHo (3HaKoBsoe)
setl (SFAOF) MeHbLue (3HaKoBoe)

setle (SFAOF) |ZF |MeHblue nnm paBHo (3HaKoBoe)
seta ~CF&~ZF Bbiwe (6e33HakoBoeE)

setb CF Huxke (6e33HaKkoBOe)




X86-64 LlenouyucneHHble peructpbol

$rax

$al

$rbx

$rcx

$rdx

$rsi

%sil

$rdi

%dil

Irsp

$spl

srbp

sbpl

%sr8 $r8b

sr9 $r9b

$rl0 $r10b
$rll $rllb
$rl2 $r12b
%$rl3 $r13b
$rld $rldb
$rl5 $r15b

" MOKHO 0bpalwaTbca K Maagwum 6atam




YreHue dnaros ycnosuu - 2

m KomaHpabi set™

" YcTaHaBAMBaOT oaAnH 6ant B8 1 nam 0 B 3aBUCUMOCTHU
oT pnaros

m OauH n3 8 6anTOBDLIX PErucTpoB
" He nameHaOTCA OCTanbHble BaNTbI perncrpa
= 3aHy/IeHUe oCTaNbHbIX 6anT 06bIYHO —movzbl

= 32-6UTHbIE KOMaHAbl 3aHYAAOT cTapliune 32 buTa

int gt (long x, long y)

{ $rdi aprymeHT x
return x > y;

} srsi AprymeHT y
srax pe3synbraT
cmpg $rsi, %rdi # CpaBHeHuMe X:y
setg zal # YcranoBka mnagmero Ganra %rax B 1 ecim >
movzbl %al, %eax # Banynenme ocTaneHEX 6aMT %rax
ret
9




MawunHHbIN YypoBeHb 2: YnipaBaeHue

m YnpasneHue: dnarm ychosmm

[- YcnosHble nepexoabl U NepecbiKu

m LUuknbi
m Onepartopbl nepeKknovYeHUA
m Mpoueaypsol IA 32

= CTpyKTypa CTeKa
= CornalweHuna Bbl30Ba npoueayp
" Pekypcua u ykasaTtenu
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lNepexopbl

m KomaHgpi j*

" [lepenaya ynpasaeHusa no agpecy B 3aBUCUMOCTM OT dh1aros

j* Ycnosus OnucaHue

jmp 1 be3ycnoBHbIN

je ZF PasHO / Honb

jne ~ZF HepasHo / He Honb

Is SF OTpuuatenbHo

jns ~SF HeoTpuuartenbHo

jg ~ (SF”OF) &~ZF |bonbuwe (3HaKosoe)

jge ~ (SFAOF) bonblie nam pasHo (3HaKoBoe)
j1 (SFAOF) MeHbLue (3HaKoBoe)

jle (SFAOF) | ZF MeHblue nnm pasHo (3HaKoBoe)
ja ~CF&~ZF Bbiwe (6e33HakoBoOe)

jb CF Huxxe (6e33HaKoBoe)
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Mpumep ycnoBHoro setsaeHus (nNo ctapuHke)

m Co3paHue

> gcec -O0g -S —fno-if-conversion control.c

long absdiff
(long x, long y)
{
long result;
if (x > y)
result = x-y;
else
result = y-x;
return result;

absdiff:

cmpq
jle
movq
subqg
ret
.L4:
movq
subqg
ret

$rsi, %rdi # x:y
.L4

srdi, %rax

$rsi, %Srax

# x <=y
$rsi, %Srax
srdi, %rax

$rdi
$rsi

$rax

apryMeHT x
aprymeHT y

pesynbTar
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[MpeacrasneHmne «go to» Kogom

m Cu ponycKkaeTt onepartop goto

m MNepexopa B TOUKY, 0603HAaUYEHHYIO METKOM

long absdiff
(long x, long y)
{
long result;
if (x > y)
result = x-y;
else
result = y-x;
return result;

long absdiff j
(long x, long y)
{
long result;
int ntest = x <= y;
if (ntest) goto Else;
result = x-y;
goto Done;
Else:
result = y-x;
Done:
return result;
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TpaHCcAALMA YCIOBHOro BblpaXeHUA B obuiem

(ucnonb3ysa setsneHue)
Cu Kon

val = Test ? Then Expr : Else Expr;

val = x>y ? x-y ! y-X;

= Test — LLleNIOYNCAEHHOE BblpaXKeHne
“goto” Bepcus = =0 MHTEPNPEeTUPYETCA KaK /I0XKb

nt = !Test; = (0 MHTepnpeTupyeTcAa Kak UCTUHA
if (nt) goto Else;
val = Then Expr;
goto Done;
Else: " LcnonHAeTcA TONbKO OOUNH N3 ABYX
val = Else Expr;
Done:

" Co34a€T pa3aenbHble GparmeHTbl Koaa
ana Then_Expr v Else_Expr
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Ucnonb3oBaHMe YCNOBHOM NepecbisiKu

m KomaHpabl yCNOBHO nepecbinku

= KomaHAbl noaaepnBator:
if (Test) Dest € Src

" EcTb B X86 npoueccopax nocne 1995r.
® GCC nbiTaetca ncnonb3oBaTb UX

= Ho, TonbKO B 6e30onacHbIx cayyasx!

m A 3auem?

= [lepexobl pa3pyLLaloT KOHBENepHoe

NCMONHEHNE NHCTPYKLUMN

" YcnoBHaA nepecbl/ika HE BbI3blBAET

nepegayu ynpasieHums

Cun Kop,

val = Test
? Then Expr
Else Expr;

“goto” Bepcus

result = Then_Expr,
eval = Else _Expr;

nt = !Test;

if (nt) result = eval;

return result;
|
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Mpumep ycNOBHOU NepecbINKU

long absdiff
(long x, long y)

{

if (x > y) $rdi aprymeHT x
result = x-y; .

olse srsi aprymeHT y
result = y-x; Srax pe3ynbraT

return result;

absdiff:
movq $rdi, %rax # x
subqg $rsi, %rax # result = x-y
movq ¥rsi, %rdx
subq $rdi, %rdx # eval = y-x
cmpgq $rsi, %rdi # x:y
cmovle %rdx, %$rax # if <=, result = eval

ret



YcnoBHaA nepecblsiIKa UCKAOYaAeTCA

Pecypcoémkue sbluncneHunsa

val = Test(x) ? Hardl (x) : Hard2(x);

m O6a 3Ha4YyeHuAa BblYUCNAIOTCA

m MimeeT cMbIC/ TONBKO ANA OYEHb MPOCTbIX BbIPaXKeHUM

PUCKOBaHHbIE BbIYUCNIEeHMUA

val = p ? *p : O;

m O6a 3HayYeHMA BbIYUCNAIOTCA

m Bo3morkeH HexkenatenbHbln 3 deKT

BbluncneHunsa ¢ no6oyHbim 3pPpektom

val = x > 0 ? x*=7 : x+=3;

m O6a 3Ha4YeHUS BbIMUCASIOTCS

B [lob6ouHble 3pdeKkTbl AOAXKHBI UCKAIOYATBCS
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MawunHHbIN YypoBeHb 2: YnipaBaeHue

m YnpasneHue: dnarm ychosmm
m YC/10BHbIe nepexoabl U Nepecbi/IKK

(= Lmnknb

m Onepartopbl nepeKknovYeHUA
m Mpoueaypsol IA 32

= CTpyKTypa CTeKa
= CornalweHuna Bbl30Ba npoueayp
" Pekypcua u ykasaTtenu
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Mpumep umkna “do-while”

Cu Kon

long pcount do
(unsigned long x) {
long result = 0;
do {
result += x & 0Ox1;
X >>= 1;
} while (x);
return result;

“goto” Bepcus

long pcount goto

loop:

(unsigned long x) {
long result = 0;

result += x & 0x1;
X >>= 1;

if (x) goto loop;
return result;

m [loacuntbiBaeT KONANYECTBO e AUHUYHDIX 6urs dprymeHrte X

(noacuér BbiTanKMBaHMeM)

m Ncnonb3yeT ycnoBHbIN Nepexon ANA 3aUUKAUBAHNA UK BbIXO4a U3 LUKNA
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Komnunauua umkna “do-while”

“goto” Bepcus

long pcount goto
(unsigned 10ng x)
long result = 0; _
srdi APrymeHT x
loop:
result += x & Ox1; srax pesynbrat
x >>=1;
if (x) goto loop;
return result;
}
movl $0, %eax # result =0
.L2: # loop:
movq srdi, %rdx
andl $1, %edx # t =x & 0x1
addq $rdx, %rax # result +=t
shrqg $rdi #F x >>=1
jne .L2 # if (x) goto loop

rep; ret



Komnunauua “do-while” B obwem

Cu koA “goto” BepcuA
do loop:
Teno Teno
while (Ycnosue) ; 1f (Ycnosue)
goto loop
m Teno: {
onepartop;;
onepartop;;
onepartop,;

}



TpaHcnhauua “while” B obwem Nel

m TpaHcnauua “nepexop-B-cepeAuHy”

m Ucnonb3syetca npu -Og

“while” Bepcus

while
Tesno

(Ycnosue) -

“goto” Bepcus

goto test;
loop:
Teno
test:
1f (Ycnosue)
goto loop;
done:
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Mpumep umnkna “while” Nel

Cu Kon [lepexonq B cepegnHy
long pcount while long pcount goto jtm
(unsigned long x) { (unsigned long x) {
long result = 0; long result = 0;
while (x) { goto test;
result += x & 0Ox1; loop:
x >>=1; result += x & O0x1;
} x >>=1;
return result; test:
} if (x) goto loop;
return result;
}

m Otanuume ot do-while

" Haya/bHbIN g0t0 HAUMHAET LMK/ C MPOBEPKM



Komnunauua “while” B obwem No2

“while” Bepcus

while (YcaoBue)
Teao

¥

“do-while” Bepcusa

if (!'YcaoBue)
goto done;
do
Teao
while (VcaoBue) ;
done:

m cesegeHue K “do-while”

m Ucnonb3yetca npu —01

-

“goto” Bepcus

if (!'YcaoBue)
goto done;
loop:
Teno
if (VcaoBue)
goto loop;
done:

24



Mpumep umkna “while” Ne2

Cu Kon

long pcount while
(unsigned long x) {
long result = 0;
while (x) {
result += x & 0Ox1;
X >>= 1;
}

return result;

m Otanuume ot “do-while”

“do-while” Bepcusa

long pcount goto dw
(unsigned long x) {
long result = 0;
if (!'x) goto done;
loop:
result += x & O0x1;
X >>= 1;
if (x) goto loop;
done:
return result;

" HavanbHOe ycanosue 3allinilaeT BXo4 B LUK
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O6bwana dopma umkna “for”

O6uwasn popma

for (Hayaro; VYcaosue; WU3ameHeHue )

Teao

#define WSIZE 8*sizeof (int)
long pcount for
(unsignedflong X)
{
size t 1i;
long result = 0;
for (i = 0; 1 < WSIZE; i++)
{
unsigned bit =
(x >> 1) & 0x1;
result += bit;
}

return result;

Hauano

VcaoBue

|i < WSIZE \

N3meHeHUe

i++

Teao

unsigned bit =
(x >> 1) & 0x1;
result += bit;

26



Llukn “for” = uukn “while”

“for” Bepcua

for (Hayaro; VYcaosue; WUameHeHue )

Teao

“while” Bepcus '

Hayano ;

while (Ycnosue) {

Teno

N3meHeHue ;

27



MpeobpasosaHue for-while

Hauyanao

i=0

VcaoBue

|i < WSIZE \

N3meHeHne

it++

Teao

{

unsigned bit =

result += bit;

(x >> i) & 0x1;

{

long pcount for while

(unsigned long x)

size t 1i;
long result = 0;
i=20;
while (i < WSIZE)
{
unsigned bit =
(x >> 1) & 0x1;
result += bit;
i++;
}

return result;

28



MpeobpasosaHue unkna “for”-“do-while”

“goto” Bepcus

Cu Kop,

{

long pcount for

(unsigned long x)

size t 1i;
long result = 0;
for (i = 0; i < WSIZE; i++)
{

unsigned bit =

(x >> 1) & 0x1;

result += bit;

}

return result;

m HayanbHoOe ycnosue moxxet
6biTb ONTUMMU3NPOBAHO

long pcount for goto dw
(unsigned long x) {
size t 1i;
long result = 0;
i=20; Hayano

1f (' (i < WSIZE))
go ’ ! Yenosue
1 :

{
unsigned bit =
(x >> i) & 0x1;
result += bit;
}

P4+ N3meHeHue

if (i < WSIZE)
goto loop; Ycaosue
done:
return result;

Teno

29



MawunHHbIN YypoBeHb 2: YnipaBaeHue

m YnpasneHue: dnarm ychosmm
m YC/10BHbIe nepexoabl U Nepecbi/IKK
m LUuknbi

[- OnepaTtopbl NnepeknoyYeHna

m Mpoueaypnol 1A 32
= CTpyKTypa cTeka
= CornalweHuna Bbl30Ba npoueayp
" Pekypcua u ykasaTtenu
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long switch eg
(long x, long y, long z)

{

long w = 1; switch
switch (x) {
case 1: .
W = y*z; m CoBMeLLEHHbIE
break; BapUaHTbI
2:
case " case5uncaseb
w=1y/z;
/* Ilepexon k ppyromy */ m [Mepexoa K gpyromy
case 3: BapuaHTy
w += Z;
break : " N3 case 2 B case 3
LR D m OTcyTcTBYIOWME
case 6:
W —= Z: BAPUAHTDLI
break; " case4
default:
w = 2;

}

return w;

[Mpmep onepaTtopa

AN



CTpyKTypa Tabauubl nepexonos

B Bnae switch

switch (x) {
case val 0:
bnok O
case val 1:
bnok 1

jtab:

case val_p—l:
bnok n—1

MpnbnnsuntenbHbIN NepeBos,

‘goto *JTab[x] ; I

Tabnnua nepexonos

Targ0 TargO:
Targl
BERE Targl:
Targ2:
Targn-1
Targn-1:

Llenn nepexonos

bnok Koaa
0)

BAOK KOAQ
1

BAOK KOAQ
2

BAOK KOAQ
n—1
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Mpumep onepaTtopa nepexoaa

long switch eg(long x, long y, long z)
{
long w = 1;
switch (x) {

}

return w;

fposor:

switch eg: srdi APrymeHT x
movq srdx, %rex srsi apryMeHT y
cmpqg $6, %$rdi # x:6
ja 1.8 srdx aprymeHT z
Jmp *.L4(,%rdi,8) $rax pesynbraTt

Kakon gnana3oH 3Ha4yeHumn W MHWULMANN3NPOBAH

onpepenéH mectom default? He 3aechb !

33



Mpumep onepaTtopa nepexoaa

long switch eg(long x, long y, long z)
{
long w = 1;

1tch
switch (x) { Tabnnua nepexonos

} o .section .rodata
.align 8
return w; 14: g
.quad I8 # x=0
.quad I3 #x=1
. .quad L5 # x =2
lponor: .quad L9 # x =3
. .quad .18 # x =4
switch eg: —
— . . .quad L7 # x =5
movq srdx, %rcx .quad L7 #x=6
cmpq $6, %$rdi # x:6
ja .L8 # nepexom x default
jmp * L4(,%rdi,8) # goto *JTab[x]

KocBeHHbI nepexon

34



MoAcHeHUA K accembnepHomy nponaory

m CTpyKTtypa Tabauuybl

Tabnunua nepexoaos
= Kaxxabln nepexon Tpebyet 8 6aunt 5 PEXOA

" Bbasosbln agpec (Hayano) .L4 -section  .rodata
.align 8
.L4:

.quad .18 # x=0
m Mepexop .quad  .L3 # x =1
v . .quad IS5 #x =2
" [l[pamou: jmp .L8 .quad L9 # x =3
= |lenb nepexona obo3HayeHa meTkon . L8 (G L8 # x =4
.quad L7 # x =5
.quad L7 # x =6

= KocBeHHbIM: jmp *.L4 (,%rdi, 8)

" Hayano tabaunubl nepexonos: . L4

" MacwTtabHbit MHOXUTENDb 8 (agpeca - 8 6anT)

= Appec nepexoda — B AYenKe no spPpekTnusHomy agpecy .L4 + x*8
= Tonbko ana 0<x<6



Tabauua nepexopnos

switch(x) {
.section .rodata case 1: // .L3
.align 8 / w = y*z;
.L4: .
oed 18 #x=0 break;
quad .13 # x = 1 ____case 2: // .14
.quad L5 # x = 2 w=1y/z;
.quad L9 #x=3 /* Tepexom x ZpyromMy */
.quad .18 # x =4 — .
.quad 17 #x=5 case 3: // .L5
.quad L7 #x=6 w += z;
\\\\ break;
case 5:
case 6: // .L6
w -= zZ;
break;
default: // .L2
w = 2;




Bnroku Koga (x == 1)

switch (x) { .L3:

case 1: // .L3 movqg $rsi, %$rax # vy
w = y*z; imulqg $rdx, %$rax # y*z
break; ret

Perucrtpol Ucnonb3oBaHue

srdi ApPrymeHT x
srsi ApPrymeHT y
srdx APryMeHT z

srax pe3ynbraT

37



Panusauyuna nepexopga K gpyromy

long w = 1;

swi£ch(¥) {

case 2:
w=1y/z;

case 3:

/* Ilepexonm k mpyromy */

case 2:

w=y/z;
goto merge;
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Bnroku Koga (x == 2, x == 3)

long w = 1;
switch (x) {

case 2:
w=1y/z;
/*[lepexon k mpyromy*/
case 3:
w += z;
break;

.L5:

.L9:

.L6:

# Case 2
movq rsi, Srax
cqgto # pacumpenmne
idivg srex # vy/z
jmp .L6 # goto merge
# Case 3
movl $1, %eax # w=1
# merge:
addg rcx, %rax # w += z

Perucrtpbl MUcnonb3oBaHue

$rdi
$rsi
$rdx

$rax

aprymeHT x
apryMeHT y
aprymeHT z
pe3ynbTaT
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bnaoku Kopa (x == 5, x == 6, default)

switch (x) { L7: # Case 5,6
... movl $1, %eax ¥ w=1
case 5: // .L7 subg %rdx, %rax # w -= z
case 6: // .L7 ret

w = z; .L8: # Default:

break; movl $2, %eax ¥ 2
default: // .L8 ret

w=2;

Perucrtpbl MUcnonb3oBaHue

srdi aprymeHT x
srsi ApPrymeHT y
srdx APryMeHT z

srax pe3synbraT

40



MpomeKyTOUYHbIN UTOT

m YnpasneHue B Cu
= if-then-else
= do-while
= while, for
= switch

m YnpaBaeHue B accembnepe
" YCNoOBHbIN Nepexos,
" YcA0BHaA NepPechINKa
= KocBeHHbIM nepexopa (no Tabaunue nepexonos)
= KomnunaTtop co3aaéTt Koa ans bonee cNoXHOro ynpaB/ieHus

m TunnuHble NPUEMblI KOMNUAATOPOB
= nknbl npeobpasytotca B popmy do-while nnmn nepexoa-s-cepeanny
" Bonblwue switch ncnonbayoT Tabnumupbl nepexonos
" PaspekeHHble switch moryT Mcnonb3oBaThb peLlatoLme AepeBbs
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